

# 云南农业大学 社会服务工作 简报

2022 第 29 期（总第 325 期）

定点帮扶工作领导小组办公室

2022 年 5 月 13 日

## 云南农业大学成功举办“农民院士大讲堂”首场活动



在“五四”青年节到来之际，云南农业大学在校友会堂举办“农民院士大讲堂”首场活动。“时代楷模”、中国工程院院士、云南农

业大学名誉校长朱有勇走进大讲堂，讲述把论文写在祖国大地上的故事，传递奋斗的力量。



省委宣传部、省委教育工委、省教育厅、省乡村振兴局、西南林业大学领导出席首场活动，学校在家校领导、部分师生代表参加活动。



省委教育工委副书记陈世波讲话时指出，举办“农民院士大讲堂”要持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，把朱有勇院士的先进事迹作为办好思政课、讲好思政课、学好思政课的最生动教材，教育引导广大师生贯彻落实习近平总书记给全国涉农高校书记校长和专家代表重要回信精神，见贤思齐，勇于作为，扎根希望的田野，在实现乡村振兴和中华民族伟大复兴的征途中书写新时代大学生的价值担当。



校党委书记黎素梅在致辞中表示，朱有勇院士作为云南农业大学的杰出校友、教学名师，以自己的真实经历和感受为我们带来一堂生动感人的党课、一堂意义深远的思想政治理论课，更将以自己奋斗的人生故事激励老师们做培养时代新人的“大先生”，勉励同学们要“在青春的赛道上奋力奔跑，争取跑出当代青年的最好成绩”。



“农民院士大讲堂”首场活动以“信念与坚守”为主题。朱有勇院士以《一个“农民院士”的科研简历》为题，从“启蒙：一道不会回答的考题，求索：一条艰辛探索的道路，回归：一篇写在大地上的论文”等三个层面，全面回顾了自己的求学、科研之路，特别是在花甲之年，以双手为笔、以双脚为尺、以汗水为墨，在祖国大地书写“科技扶贫”论文的故事，同当地群众一起奋斗，切实把奋斗精神贯彻到打赢脱贫攻坚战，接续乡村振兴的全过程，为大家讲授了一堂生动的思政大课。



朱有勇院士团队青年教师黄惠川、植物保护学院 2020 级植物病理学博士研究生张帅，分别讲述了自己跟随朱有勇院士科研团队学习工作的收获与感悟。部分青年教师和学生代表围绕树立爱农情怀、助力乡村振兴等话题，与朱有勇院士进行了互动交流；朱有勇院士为大家进行了《农民院士》书籍签送活动。



大家纷纷表示，将履行好“请党放心，强国有我”的庄严承诺，立志民族复兴，不负韶华，不负时代，不负人民，在青春的赛道上跑出最好的成绩，真正“把论文写在大地上”。



云南农业大学将以首场活动为开端，以丰富多样的形式持续开展“农民院士大讲堂”，倾力打造思政“第一金课”。通过邀请先进典型走上讲台，着力讲好新时代云农故事，讲好中国故事，教育引导广大党员干部、师生向榜样学习，树牢“学农爱农、强农兴农”的价值坐标，弘扬恪尽职守、无私奉献、矢志创新、科教报国的奋斗精神，争做堪当民族复兴重任的时代新人。

---

报：云南省乡村振兴局、省高校“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委高校工委组织部）

送：校党委书记、校长、副书记、副校长、纪委书记、党委委员、校长助理

发：各党委、总支、各学院、部门

（共印 100 份）

---